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Обґрунтовано  перспективність  вирощування  oману  британського  Inula britannica L
(Asteraceae) в умовах гірської зони Українських Карпат.

Вперше простежено процеси росту і  розвитку оману в гірській зоні.  Виявлено високі
адаптаційні можливості виду, досліджена вікова динаміка розвитку надземної та підземної фіто
маси, перспективність промислової культури в умовах Карпат.

Оман британський  Inula britannica L (Asteraceae)  –  багаторічна  трав'яниста  лікарська
рослина. Зустрічається розсіяно майже по всій території Карпат (крім субальпійського поясу),
віддаючи перевагу вологим місцям на узліссях, по берегам річок, лісових лук. З лікувальною
метою  використовують  кореневища  з  коренями,  при  різноманітних  захворюваннях  органів
дихання. Сировинна база дикорослого оману британського в Україні обмежена.

Нами  проведені  наукові  дослідження  з  вивчення  біологічних  особливостей  оману
британського  Inula britannica L (Asteraceae) для встановлення доцільності вирощування цього
виду в умовах гірської зони Українських Карпат.

Досліди були закладені  на узліссі с. Волосянка Ужоцького ПНДВ. Висота над рівнем
моря – 520 м. Для закладки дослідних ділянок насіння зібрали з дикорослих видів які зростали
на околицях вищезгаданої місцевості.

Дослідженнями встановлено, що протягом першого року життя рослини знаходяться у
віргінільному  стані.  Урожайність  сировини  підземних  органів  оману  британського  першого
року вегетації склала 7,7 ц/га повітряно-сухої маси. Найбільшу продуктивність мають рослини
другого-третього року вегетації. Проведені біометричні виміри рослин другого року вегетації
показали, що висота пагонів – 143,7 см, довжина листкової пластинки – 51 см, ширина – 47,5,
діаметр кореня 3,6 см. Середня  біомаса свіжозібраних підземних органів одного екземпляру
склала 139,8 г.

Вивчення  біології  цвітіння,  плодоношення  та  насіннєвої  продуктивності  оману
британського  показали,  що  масове  цвітіння  відмічалось  в  першій  декаді  липня.  Найбільш
крупні і високопродуктивні кошики розміщені на центральній вісі. Величина та продуктивність
суцвіть  знижується  прямо  пропорційно  зростанню  порядку  вісі,  на  якій  вони  розміщені.
Середня кількість суцвіть на одному екземплярі складає 24; середня кількість насіння в кошику
– 190. Насіннєва продуктивність однієї особини дорівнює 437. Маса 1000 насінин – 0,857г.

Проведені  нами  дослідження  показали,  що  в  умовах  гірської  зони  Карпат  оман
британський добре росте і розвивається, проходячи всі фази розвитку, дає повноцінне насіння
та добре нарощує сировинну масу. Виходячи з отриманих результатів можна стверджувати про
перспективність промислової культури , що дасть додатковий стимул для підняття добробуту і
зайнятості місцевого населення. 
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